УРОК-БАЙКА «В ЕЗОПА ВЧІТЬСЯ, ДОБРІ ЛЮДИ!» З ВИКОРИСТАННЯМ ІНТЕРАКТИВНИХ ПРИЙОМІВ
Шова Світлана Миколаївна, КЗО «Петриківська неповна середня загальноосвітня школа І-ІІ ступенів Солонянської районної ради Дніпропетровської області», вчитель світової літератури
Світова література
6 клас

Мета уроку: 

навчальна: закріпити знання учнів з теми «Байка у світовій літературі», презентувати байкарів світової літератури та їхні окремі
                   твори;
розвивальна: розвивати читацькі та естетичні смаки учнів, їх творчу уяву, здібності;
виховна: виховувати інтерес до світової літератури
Тип уроку: урок систематизації знань, вмінь, навичок
Форма проведення: урок-проект
       Обладнання: виставка творів байкарів, їх портрети, картки-інформатори, учнівські малюнки, костюми для інсценізації байок,
       таблиця-схема, виставка літератури.

      Опорні поняття та нові терміни: 
      Епіграф:               “Здається, байка просто бреше, 

                                     а справді правду ясну чеше..”

                                                                        Л. Глібов

Зміст уроку

I .  Організаційний момент
- Сьогодні на урок до нас в гості завітала байка. Ми завершили вивчення теми «Байка…» Як ви гадаєте, діти, чи знадобляться вам у житті вивчені байки?
      II.  Активізація опорних знань 
1.“Хвилинка ерудита”

- Звідки байка прийшла? Хто її започаткував?

2.Рольова гра “Я – Езоп” ( учень в ролі Езопа розповідає про себе)

- Я – Езоп, раб-невільник, жив приблизно в VI ст. до нашої ери в Елладі. Давні греки вимовляли моє ім’я інакше – Айсопос.

Свої корисні поради й настанови я давав людям без суворості і владності, вигадував дивні та цікаві притчі, повчав їх байками, які складав у прозовій формі та переказував. Персонажами моїх байок є звірі, птахи, рослини, люди. В образах тварин, птахів, предметів я насправді змальовував моральні якості людини. Мої байки  були своєрідним знаряддям боротьби проти несправедливості і людських вад.

3.Прийом “Коло ідей”:

- Як ви розумієте вислів: “Він раб, але мудріший за вільних, він некрасивий, але вищий од усіх?
      ІІІ. Мотивація навчальної та пізнавальної діяльності
1.Читання вислову, його обговорення:

- Діти, хто продовжив байкарську традицію в світовій літературі?

   Сократ і Бабрій, Федр і Лафонтен,

   Сковорода, Крилов, - всім вистачило тем.

   Всім шлях премудрий відкривався,

   Хто до Езопа добирався,

   Хто позичав сюжетів та ідей,

   Щоб байкою збагачувать людей!

                                             Микита Годованець

- Ці поети-байкарі брали сюжети для своїх творів у Езопа, переосмислювали тему, виходячи з умов свого часу. Федр, найперший у Європі творець літературної байки, написав такі рядки: 

«В Езопа вчіться, добрі люди,

Для того байка штрика під ребро,

Щоб виправлять людські заблуди

І похвалять красу й добро».

2.Робота з епіграфом до уроку.

- Як ви розумієте вислів: “Здається, байка просто бреше, а справді правду ясну чеше..”?
IV. Систематизація вивченого матеріалу
1. Графічний диктант “Істинне – хибне”

1.Байка-це розповідь, що виражає уявлення стародавніх людей про світ.(-)
2.Відображення одного предмета через інший називається алегорією.(+)
3.Першим байкарем вважають Бабрія.(-)
4.Автора байок називають оповідачем.(+)
5.Байка складається з двох частин: оповідної та повчальної.(+)
6.Байки Езопа написані віршованою мовою.(-)
7.Частина байки, в якій міститься повчання, називається мораллю.(+)
8.Головні герої байки-люди, птахи, звірі, рослини.(+)
9.У байц і ” Вовк і Ягня” Езоп розповідає про трагічну долю Вовка.(-)
10.Байки завжди писалися тільки віршованою мовою.(-)
11.Основоположник жанру байки - Езоп.(+)
2. Прийом “Асоціації”

- Підберіть асоціації до слова  “байка”. (Байка - стисла, коротка, влучна, повчальна, ..., ..., )
3. Гра ”Збери докупи”

Умови гри: склади рядок із вивчених байок, назви байку і автора:

а) На  не  світі  було  ще  й  мене  тоді.
б) Я  зелений  бачу  ,  ще   виноград.
в) Лаєш  ,  а   ти  місце  мене  не.
4. Гра ”Стрілки”: з’єднайте поняття стрілками.
Вовк                                          працелюбність
Заєць                                         тупість

Лисиця                                      беззахисність

Мурашка                                   безтурботність

Осел                                           хитрість

Ворона                                       боягузтво

Цикада                                       хижість

Ягня                                           недалекоглядність
Взаємоперевірка виконання вправи.

Фізкультхвилинка

5.Прийом “Інсценізація”:
- А зараз давайте перенесемо свою уяву на лісову галявину і прослідкуємо за подіями, що відбуваються там. Ми з вами станемо свідками зустрічі хитрої кумоньки з ... Ой, діти, тихенько, бо ще злякаємо куму!.

( Діти інсценують байку “Ворона і Лисиця”) 
Бесіда:
· Яка мораль цієї байки?

· Хто її автор?

· Що вам відомо про нього?

  6.Гра “Стара байка на сучасний лад” ( учні розглядають ілюстрації та намагаються створити новий сюжет за мотивом відомої 
    байки)

 7.Міні-проект “Музей Байки” (діти готувалися заздалегідь вдома, обираючи самостійно вид роботи та об’єднавшись в групи).

“Літературознавці” – склали порівняльну таблицю про спільне й відмінне між байкою та казкою, уклали словничок  літературознавчих термінів в алфавітному порядку

“Художники” – намалювали власні ілюстрації до улюблених байок, підготували до них свої коментарі.

“Умільці” – створили з підручних матеріалів ( паперу, тканини, пластиліну тощо ) макет пам’ятника Байці, улюблених персонажів байок.

“Фотолюбителі” – створили колаж, а коментарями до фото стали афоризми з байок.

“Нащадки Езопа” – склали свої власні байки та продекламували їх.
V. Підсумок уроку  
1.Повторне зачитування епіграфу до уроку.

- Запам’ятаймо ці прості, але мудрі слова, які застерігають нас від лихої вдачі.

2. Прийом ”Мікрофон”
...Ніщо в світі не вічне: десь з’являється щось нове, а щось відмирає. Але байкам Езопа судилося жити вічно. Сюжети його творів надихають і сучасних поетів. Чому жанр байки популярний? Чи слушне твердження : “Базікають, що байка вік свій одробила і час її списать в архів...;?

- А яка ваша думка: чи актуальна байка сьогодні? Чому жанр байки і сьогодні популярний?
3. Складання сенкану до теми уроку

Байка

Стисла, влучна

Висміює, виправляє, виховує

Вчить людей жити по правді

Повчання

4. Заключне слово вчителя

- Таким чином, сьогодні на уроці була з нами Байка., яка вчить нас добру, справедливості, чемності. Я впевнена, що ми також будемо давати свої поради мудро, лагідно, і “ сміючись, говоритимемо правду “.

5. Оцінювання роботи учнів на уроці.
VІ. Домашнє завдання. Повторити вивчену тему “Байка у світовій літературі”, підготуватися до перевірної контрольної роботи. Прочитати самостійно 1-2 байки.
Література 

1. Автор, Назва видання або публікації, Місто видання, Назва видавництва, рік видання

2. Автор, Назва публікації, адреса сайту в Інтернеті, рік публікації. 
